

ВИДЫ ОТВЕТСТВЕННОСТИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ:

1. УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Основными кодифицированными законами Российской Федерации, регулирующими основания и порядок привлечения лица к уголовной ответственности являются Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ) и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации (далее – УПК РФ).

Уголовная ответственность на территории Российской Федерации по общему правилу **наступает с 16 лет**.

Статьей 20 УК РФ устанавливается снижение возраста уголовной ответственности - **с 14 лет за совершение наиболее тяжких преступлений**.

Самыми распространенными среди несовершеннолетних, являются преступления, связанные с завладением чужого имущества, к ним относятся: **кража** (ст. 158 УК РФ), **грабеж** (ст. 161 УК РФ), **разбой** (ст. 162 УК РФ), **вымогательство** (ст. 163 УК РФ), **неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения** (ст. 166 УК РФ); **с физическим насилием - убийство** (ст. 105 УК РФ), **умышленное причинение тяжкого вреда здоровью** (ст. 111 УК РФ), **умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью** (ст. 112 УК РФ), **изнасилование** (ст. 131 УК РФ); а также такие преступления как, **умышленное уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах** (ч. 2 ст. 167 УК РФ), **террористический акт** (ст. 205 УК РФ), **вандализм** (ст. 214 УК РФ), **заведомо ложное сообщение об акте терроризма** (ст. 207 УК РФ). К несовершеннолетним, совершившим преступления, могут быть применены принудительные меры воспитательного воздействия либо им может быть назначено наказание, а при освобождении от наказания судом они могут быть также помещены в специальное учебно-воспитательное учреждение закрытого типа.

Видами наказаний, назначаемых несовершеннолетним, являются лишение свободы на определенный срок (не более 10 лет), обязательные работы, исправительные работы, лишение права заниматься определенной деятельностью, штраф (назначается как при наличии у несовершеннолетнего осужденного самостоятельного заработка или имущества, на которое может быть обращено взыскание, так и при отсутствии таковых).

Штраф, назначенный несовершеннолетнему, осужденному по решению суда, может взыскиваться с его родителей или иных законных представителей с их согласия. Несовершеннолетний, совершивший преступление подлежит обязательной постановке учет в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав и отделениях полиции по месту проживания.

2. АДМИНИСТРАТИВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) административная ответственность наступает с 16 лет.

Примерами административных правонарушений, распространенных в молодежной среде, являются: мелкое хулиганство, нарушение правил дорожного движения (в том числе, безбилетный проезд), появление в состоянии опьянения в общественных местах.

Однако если несовершеннолетний распивает спиртные напитки (включая пиво) или появляется в состоянии опьянения в общественном месте, и при этом ему нет 16 лет, административную ответственность будут нести родители. Родители несовершеннолетнего также несут административную ответственность, если ненадлежащим образом воспитывают своих детей.

3. ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Гражданско-правовая ответственность - это имущественное (как правило, денежное) возмещение вреда пострадавшему лицу. Даже если несовершеннолетний причинил вред чьему-либо здоровью или оскорбил чью-то честь и достоинство, компенсировать вред нужно будет в виде определенной денежной суммы.

Если нарушителю нет 14 лет - гражданскую ответственность за причиненный вред будут нести родители или опекуны.

Если нарушителю от 14 до 18 лет - он сам должен будет возместить ущерб своим имуществом или заработком, а если у него его нет или его недостаточно - возмещать опять же будут родители.



ПАМЯТКА

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ,
В ТОМ ЧИСЛЕ ЗА ПРАВОНАРУШЕНИЯ С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ
ИНФОРМАЦИОННО-ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННЫХ СЕТЕЙ**

Конституцией Российской Федерации предусмотрены основные права человека и гражданина Российской Федерации. Основная обязанность любого гражданина, в том числе, несовершеннолетнего - **соблюдать законы и не совершать правонарушений**, а также **не нарушать права и законные интересы других лиц**.

За невыполнение этой обязанности несовершеннолетний может привлекаться к **ТРЕМ ВИДАМ ЮРИДИЧЕСКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ: УГОЛОВНОЙ; АДМИНИСТРАТИВНОЙ; ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОЙ.**

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ

- *Ксенофобия* — страх или ненависть к кому-либо или чему-либо чужому, незнакомому, непривычному; восприятие чужого как непонятого, непостижимого, и поэтому опасного и враждебного. Воздвигнутая в ранг мировоззрения, может стать причиной вражды по принципу национального, религиозного или социального деления людей



Крайние формы национализма:

- **Ксенофобия** — нетерпимость к кому-либо или чему-либо чужому, незнакомому, непривычному. Восприятие чужого как непонятого, непостижимого, а поэтому опасного и враждебного. Воздвигнутое в ранг мировоззрения, может стать причиной вражды по принципу национального, религиозного или социального деления;
- **Шовинизм** — агрессивная идеология и политика, проповедь национального превосходства;
- **Фашизм** - система политических идей, или реальная политическая практика, основанные на представлениях об интеллектуальном, моральном, историческом превосходстве одних рас или наций над другими.
- **Экстремизм** - 1) использование насильственных и незаконных средств для достижения политических или иных целей; 2) приверженность к крайним взглядам.

Неонацизм (неофашизм)

это фашизм, который после Второй мировой войны стремится чуть-чуть смягчить свою пропаганду, но на практике выявляет свою глубокою идейно-политическую идентичность с классическим фашизмом.

Используя адаптированные к складывающейся политической обстановке методы социальной и националистической пропаганды, неофашисты пытаются охватить своим влиянием большую часть населения.





РАДИКАЛИЗМ

крайняя, бескомпромиссная приверженность каким-либо взглядам, концепциям. Чаще всего употребляется в отношении идей и действий в социально-политической сфере, особенно направленных на решительное, коренное изменение существующих общественных институтов, хотя в той же мере возможен и «радикальный консерватизм».

ЭКСТРЕМИЗМ

приверженность к крайним взглядам и радикальным мерам. Среди таких мер можно отметить провокацию беспорядков [2], террористические акции, методы партизанской войны. Наиболее радикально настроенные экстремисты часто отрицают в принципе какие-либо компромиссы, переговоры, соглашения.



ФАНАТИЗМ

твердая и не признающая никаких аргументов безальтернативная приверженность личности определенным представлениям и убеждениям, что в решающей степени определяет практически любую ее активность и оценочное отношение к окружающему миру.



ТЕРРОРИЗМ

Крайняя форма проявления экстремизма.

В переводе с латинского слово «terror» — это страх, ужас.

Терроризм рассматривается как использование насилия или угрозы его применения в отношении отдельных лиц, группы лиц или различных объектов с целью достижения политических, экономических, идеологических и иных выгодных террористам результатов.

Определение экстремизма

Экстремизм - это приверженность человека к крайним взглядам и методам действий.

К ярким примерам экстремизма относится терроризм - радикальное противодействие определённым идеям.